

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

SUBSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Seis meses	Un año
Granada	Ptas. 1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	3'50	10'00	20'00	40'00

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4
 Teléfono núm. 177.—Apartado de Correos, núm. 37

INSERCCIONES	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, 1 vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
Mortuorios y reclamos, línea	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'80 p.
Comunicados, línea	100 p.	75 p.	2 a 50	0'20 p.

INDICATO DE LA AGRICOLA GRANADINA
 Se hace saber a los Sres. Socios que el domingo 18 del corriente, a las cuatro de la tarde, será el acto de inaugurar los Almacenes de los Llanos de Armilla.

Banco Hispano Americano
 Cuenta corriente a vista, 1 0/0 anual.—Descuentos, pignones, créditos, Bolsa, etc.—Negociación de letras sobre la plaza.—Negociación de letras sobre pueblos.—Operaciones de crédito.
 SOLICITENSE TODA CLASE DE DATOS

Cemento Portland Artificial "EL LEON"
 De la Compañía Anglo-Española (Madrid)
 Este cemento, por su fraguado y resistencia, es el mejor de los conocidos hasta hoy en España, para obras de cemento armado y piedra artificial. Se invita a los señores ingenieros, arquitectos y maestros de obras a que hagan las pruebas y ensayos que estimen oportunos.
 Representación exclusiva y depósito único en Granada,
RICARDO CASTELLA
 Se ofrecen al público certificados de análisis de los Laboratorios de las Escuelas de Ingenieros civiles y del Ejército.

Academia de Isabel la Católica
 GRANADA.—PLAZA DE LA UNIVERSIDAD, 4
 Preparación para las Carreras Militar, Correos, Telégrafos, Aduanas Ingenieros, Ayudantes de Obras públicas y Comercio.
 DIRECTOR-GERENTE: D. LUIS VALERO BARRAGAN, CAPITAN DE CABALLERIA
 DIRECTOR JEFE DE ESTUDIOS: D. JOSE FRIAS OSUNA, CAPITAN DE INFANTERIA (CON PROFESORADO ESPECIAL PARA CADA CARRERA)
 En la última convocatoria han ingresado los alumnos D. José Rosales, D. Francisco Arguñadas, D. Ignacio Fernández, D. Arturo Cubertoret y D. Alberto Salcedo. Comienza el 1.º de Septiembre.—INTERNADO MODELO—Para informes, al Director-Gerente

Café COLON
 Riquisimos helados
 Manteado de París.
 Espuma de café.
 Crema a la vainilla y Fresa.
 Granizados.—Limón, Naranja, Elvira y Café con leche.—Barquillo de limón.—Servicio a domicilio.
EL FENIX AGRICOLA
 Compañía anónima de Seguros
 Manteado por siete años en el pasado mes de Agosto.
 LOS MADRAZO, 84, MADRID

MODAS Y LABORES
 Verdaderamente que la moda no nos da mucho que pensar este verano; con ponerse todo lo raro que encuentre una a mano, está hecho el milagro. ¿Qué gustan las cintas?, pues las cintas está a la moda. ¿Qué gustan los encajes, los tules y las gasas?, ¡a utilizarlas!, porque a la moda están todas: cuellos bajos para las gordas, cuellos altos para las flacas, trajes largos para las bajas y cortos para las altas, colores fuertes para las morenas y apagados para las rubias; de todo hay este año en los grandes escaparates de la moda. Lo único que al parecer ha sido condenado a la última pena y sin esperanzas de indulto, es el bolso. ¡El bolso, que durante tanto tiempo fue motivo de satisfacción y de orgullo, y de comodidad, sobre todo! Resultaba tan agradable eso de tener un sitio en donde poner el pañuelo después de años de llevarlo metido en el cinturón, en la manga, en todos los sitios, menos el natural y apropiado. ¡Y volver ahora a la mismas...! Porque no creo que haya ninguna valiente que se atreva a hacerse un bolsillo en la falda tal y como se llevan ahora... El caso es que los bolsos están llamados a desaparecer, y que se imponen las carteras.

Ahora que todas, o casi todas veraneamos, unas en sus casas, otras en las ajenas o en las fondas, hay tiempo para dedicarse con tranquilidad a las labores, y la que más y la que menos, está ansiosa de tener algo nuevo que copiar y algo que la ocupe durante las largas horas del estío; porque en honor de la verdad, las mujeres son casi todas hacendosas y no gustan de pasarse un día tras otro con las manos cruzadas y mirando al vacío.
 Para ocupar, pues, vuestra atención durante algún tiempo, os cito hoy dos labores bonitas, capaces de entretener a la propia Penélope—sin necesidad de desatejar.
 Es la primera un precioso almohadón para viajes, de hilo blanco, adornado con bordado inglés y con una puntilla sencilla. La mujer verdaderamente femenina es siempre coqueta, y mucho más durante un viaje, de modo que, el almohadón, tendrá toda la aceptación que me figuro y espero.
 La segunda labor es un precioso mantel, bordado al calado, género de bordado que está muy de moda en el extranjero.—L. T.

CAMBA EN LA TRIBUNA
EN LA PLANTA BAJA
 Europa es una casa de vecindad. En la planta baja viven los alemanes. Están muy bien instalados, aunque con un mal gusto ostensible. Son unos inquilinos recientes, que no tienen grandes simpatías con nadie. Trabajan mucho y ganan dinero; pero no saben vivir. Comen unas porquerías infectas. Sus criados, los poloneses, hablan mal de ellos a hurtadillas.
 Al fondo, en un pabellón aislado, vive la familia inglesa. Gente un poco orgullosa; pero de muy buenas costumbres. Su vida es patriarcal. A las once de la no-

che no se ve luz en ninguna ventana del pabellón. Los hombres trabajan todo el día; las muchachas hacen «sports» y toman té. Los domingos, la familia entera se pone a cantar salmos a coro. Nunca se oye escándalo en casa de los ingleses. Si se divierten, deben hacerlo con gran sigilo. Unos dicen que se aburren mucho. Otros aseguran que se pasan la vida bebiendo. ¡Habladurías de patio de vecindad! Lo cierto es que esos ingleses son gente verdaderamente distinguida. Cuando por casualidad se tropiezan con alguno de los alemanes del piso bajo, lo miran con un desdén al que los alemanes no son completamente insensibles.
 Los franceses ocupan el principal. Es gente alegre, simpática, comunicativa. Se pasan el día comiendo y bailando.
 —Esos franceses son muy demócratas—dice la portera.
 Tienen mucho dinero, pero no lo gastan al tun tun. Nunca pierden la cabeza, por locos que parezcan.
 Algunas veces los vecinos protestan contra la libertad de costumbres que reina en casa de los franceses. Sin embargo, todos ellos van de cuando en cuando a hacerles una visita, porque en casa de los franceses se pasa muy bien el rato. La comida es excelente. Las muchachas son encantadoras. Los mismos ingleses abandonan con cierta frecuencia su pabellón para ir al principal con el pretexto de un negocio cualquiera. En realidad, van por ver a las francesas y por beber unas copitas de vino de champagne. Quienes se llevan muy mal con los franceses son los alemanes.
 En el segundo viven los italianos. Su casa es verdaderamente artística. Cuadros y estatuas en todos los rincones. Se ve que esa gente ha tenido un pasado magnífico. Actualmente no les va muy bien. Se pasan el día cantando romanzas al piano, con lo que molestan mucho a la vecindad. Las chicas estudian tanto canto y declamación. Comen unos guisos cargados de cebolla. Al pasar por delante de la puerta donde viven los italianos, se le humedecen a uno los ojos con la cebolla y con la música.
 Hay muchos más vecinos en la casa. Hay los rusos que habitan un piso enorme y muy frío, demasiado grande, tal vez, para ellos, y los griegos y los turcos, y los austriacos, y hay las guardillas ocupadas por gente pobre. Los españoles estamos en el desván. Vivimos entre telarañas y trastos viejos. Todos los días decimos que vamos a renovar el piso; pero no lo hacemos nunca. Nos levantamos muy tarde y tenemos una fama de vagos perfectamente justificada. Cuando alguno de nosotros va de visita al principal, o a la planta baja, o al pabellón de la familia inglesa, entra con un aire de gran señor, como si la gente que nos recibe no supiera que nuestra casa es un desván. Luego vuelve uno al desván y lo encuentra triste. A veces quiere uno ponerse a barrer las telarañas; pero los otros protestan. No tenemos una gorda. Nos morimos de hambre.
 —¿Por qué no trabajan ustedes?—nos preguntan los otros vecinos.
 Como si gente de nuestra alcurnia pudiera ponerse a trabajar. ¿Por quienes nos habrán tomado?
 Yo escribo estas líneas desde el piso bajo, a donde he venido a pasar una temporada. Realmente, estos señores están mucho mejor instalados que nosotros, y comen más y tienen muchísima más fuerza; pero no los envidio. Los inquilinos del desván somos unos hidalgos que no envidiamos a nadie.
 Berlín-Agosto-912. JULIO CAMBA

Nocturno galante
 Enrojeció el resaca blanco de su tez... ¡Oh instante que acaso no vuelva otra vez!
 En la esmeraldina noche el ruseiro su trova divina cantaba de amor.
 Un rayo de luna le frondó al pasar, le doró la laguna discreto besar.
 El céfiro ardiente, cruzando el jardín, quemó levemente el casto jazmín.
 Fue un momento, dichoso y fatal; empañó mi aliento algo celestial...
 ¡Oh instante que acaso no vuelva otra vez!
 Enrojeció el resaca blanco de su tez...
 Luis de Oreyza

EGOS DE LA OPINION
¿Mantillas ó sombreros?
 Señor Director de LA PUBLICIDAD
 Un pleito curiosísimo se viene debatiendo hace tiempo.
 Las señoras, ¿cómo deben asistir a las funciones religiosas? ¿Con mantilla? ¿Con sombrero?
 Nos parece oportuno y de interés divulgar este juicio:
 Ante todo huelga declarar que, siendo indiscutible la autoridad de quienes tales indicaciones vienen haciendo, obedecerles es lo mejor, pues si en esto existe alguna mortificación, tanto más valorará el mérito de quien desde luego lo contrae al practicar la santa virtud de la obediencia.
 No vamos a discutir si el sombrero tiene alguna ventaja sobre la mantilla: declaramos nuestra incompetencia; pero creemos que debe preferirse la mantilla al sombrero, por varias razones.
 Su Santidad Pío X, el Papa de la Eucaristía, tiene muy recomendado a los fieles procuren contemplar la Sagrada Forma, con lo cual se gana no pocas indulgencias; pero cuando ocupan los recinatorios señoras y señoritas cubiertas con los enormes sombreros que ahora se usan, adornados con las frondosas y kilométricas «lloronas», ¿quién es capaz de ver el altar, aunque tenga que permanecer en pie, como generalmente sucede a los hombres?
 He aquí la primera razón para que deba preferirse la mantilla al sombrero.
 Otra razón:
 La mantilla es clásica, genuina y netamente española. Por esto en las capillas públicas, las damas de la corte no llevan sombrero, sino mantilla.
 Además resulta mucho más estética y respetuosa que el sombrero.
 Por todo lo cual y por otras muchas razones, en la sección primera del Congreso Eucarístico Internacional que el año pasado se celebró en Madrid se expuso la conveniencia de que las señoras vayan a las funciones religiosas con mantilla.
 Y si todo esto no bastara, creemos que es prueba plena, argumento decisivo, la siguiente narración que hemos tenido el gusto de oír al elocuente padre Villarín en uno de sus arrebatadores sermones.
 Su Santidad, al recibir una peregrinación de señoras españolas que lucían la airosa mantilla, expresó la grata impresión que esto le producía.
 Cuando una señora, única que en vez de mantilla llevaba sombrero, fué a besar la sandalia al Santo Padre, Su Santidad retiró el pie, exclamando:
 —¿Tú no eres española?
 Se ve, por tanto, que el pleito entre la mantilla y el sombrero en las funciones religiosas está resuelto en favor de la mantilla. Podíamos aducir otros testimonios, algunos tan autorizados como el del muy respetable padre Nicolás de la Torre; pero «Roma locuta... causa finita!»
 También conviene mucho que en el templo, en particular durante los sermones, las señoras se abstengan de abrir y cerrar los abanicos, que, por el ruido que producen, parecen invención diabólica inspirada en el deseo de distraer a quienes vamos al templo a oír a los oradores sagrados.
 Un devoto

REGALO DE LA PUBLICIDAD A SUS LECTORES
 Consta en Granada que uno de los primeros, quizás el primero de todos los diarios de España que estableció la costumbre de ofrecer regalos a sus abonados, es LA PUBLICIDAD.
 Exhumada actualmente esa práctica y presentada como novísima por los rotativos de Madrid, queremos volver a hacer algo de lo que tantas veces realizamos con gran éxito, renunciando a las manoseadas rifas, que ya no entusiasman a nadie.
 Lo que LA PUBLICIDAD ofrece hoy al público, es sumamente sencillo, fácil y práctico.
 En virtud de un contrato celebrado con la Empresa del teatro Alhambra, a cada persona que presente SEIS CUPONES del que insertamos al final de estas líneas, y que después seguiremos insertando, en la Administración de este periódico, calle de Gracia, núm. 4, de dos a cinco de la tarde, se le entregará inmediatamente
UNA BUTACA
 para la primera sección de la función de la noche en el teatro Alhambra; y
 A todo el que presente TRES CUPONES se le canjearán en el acto por
UNA ENTRADA DE GRADA
 para que asista a dicha función aquella misma noche.
 El canje de cupones por butacas y entradas no se verificará los días festivos y si todos los laborables.
 Es un medio para que el periódico ó el espectáculo teatral, les resulte a cuantos lo deseen
Completamente gratis
 siendo justo que de vez en cuando ofrezcamos estos obsequios al público, ya que él nos favorece constantemente.

veces más resistente que el aire donde nosotros nos movemos y donde bogan nuestras aeronaves, que no han podido deslizar en el seno de la atmósfera con seguridad relativa hasta que Renard las dotó de apéndices estabilizadores.
 Honssay ha comprobado experimentalmente, y de un modo indiscutible, la función estabilizadora de las aletas de los peces por medio de modelos, a los que ha provisto de aletas artificiales y remolcado después en el seno del agua a velocidades variables.
 Otro hecho muy curioso. El pez está lastreado naturalmente, de manera que su centro de gravedad se halla más alto que el centro de la fuerza de empuje hacia arriba a que se halla sometido como todo cuerpo sumergido en un líquido. Su equilibrio, es, pues, inestable, y entregado solamente a los efectos mecánicos de su peso y de su flotabilidad, a la menor oscilación el pez debe tender a invertirse, quedando el vientre hacia la parte superior. Tal acontece con los peces muertos.
 Esta particularidad desempeña un papel muy importante en la morfología del animal, y tiene que ejercer gran influencia en sus condiciones de estabilidad en las grandes velocidades.
 Estos estudios del profesor Honssay tienen, pues, una importancia extraordinaria. Los datos que ha obtenido y las consecuencias que de ellos se deducen sugieren ideas para ciertas modificaciones que deben introducirse en los fondos de los buques que hayan de navegar a gran velocidad, así como para asegurar la estabilidad de los submarinos y de los globos dirigibles, y sobre todo, para estudiar por métodos nuevos las condiciones aerodinámicas del vuelo de los aeroplanos.
 En esto, como en otras muchas cosas, el estudio atento de la Naturaleza ha de suministrar el camino para resolver problemas de gran interés para la vida.
 Ahora bien: para hacer este estudio con provecho es menester que el investigador se halle suficientemente preparado. La observación empírica no basta, ó dice muy poco. Sin grandes conocimientos de las ciencias físicas y naturales y sin el dominio de las matemáticas, el hombre no sabrá explicarse lo que vea ni sacar partido de los hechos que la Naturaleza le presenta.

CAFE IMPERIAL
 HELADOS PARA HOY
 Manteado de París.—Espuma de Café.—Turrón napolitano.—Fresa.
 Granizados. Avellana tostada.—Almendras tostadas.—Naranja.—Limón.—Café con leche. Servicio a domicilio.
El viaje del Gobernador
 Anteayer como oportunamente noticiamos, salió para Montefrío, con objeto de girar una visita sanitaria el Gobernador civil señor Del Campo, acompañado del inspector provincial señor Porpeta, del diputado provincial D. Joaquín Torres Callejas, el teniente coronel señor Esperano, del jefe de vigilancia señor Martos y de nuestro compañero en la prensa señores Giles y Gerona.
 Al llegar a Illora, se incorporaron a la expedición el alcalde de Illora, D. Herminigildo Ruiz, y el teniente de la guardia civil señor Torres.
 A la llegada a la estación de Tocón-Montefrío, fueron recibidos por el alcalde de dicha villa D. Francisco García Valdecasas, el teniente alcalde D. Pedro Arcos, el Fiscal municipal señor Pérez González y el jefe del partido liberal democrático de dicho pueblo D. Rafael García Valdecasas.
 Después de los saludos de rúbrica, el alcalde pedáneo de Tocón, D. José Cantarero, saludó al señor Del Campo y demás personas; ocuparon los expedicionarios dos carruajes que los condujo a Montefrío; dichos vehículos eran de la propiedad de D. Juan María Valdecasas y D. Carlos Arévalo.
 A las once y media llegaron los expedicionarios a Montefrío; a la entrada del pueblo fueron recibidos por todas las autoridades y el diputado provincial conservador D. Carlos Alba, que goza de tantas simpatías en su país natal, la banda de música y disparo de cohetes.
 Después de las presentaciones, marcharon los viajeros a la casa Ayuntamiento, en cuyo salón había preparado un espléndido refresco con el que fueron obsequiados aquellos.
 El señor Del Campo hizo uso de la palabra, dando las gracias por el recibimiento que se le había dispensado; expresó el objeto de la visita, que no era otro sino el de adoptar medidas sanitarias.
 Dirigió grandes elogios al señor Porpeta, al hacer la presentación del mismo. Terminó saludando a las autoridades de Montefrío y al jefe del partido liberal en dicho pueblo D. Rafael García Valdecasas.
 Este dió la bienvenida al señor Del Campo y a sus compañeros de viaje, agradeciéndoles la visita, ofreciendo el concurso de todos.
 Después pasaron a visitar la Iglesia Mayor, en cuya iglesia se encontraba en altar portátil la patrona Nuestra Señora de los Remedios, donde el Gobernador y demás personas oraron ante ella.
 El cura párroco le enseñó un artístico y valioso terno que los Reyes Católicos regalaron a la villa de Montefrío.
 Terminada esta visita, pasaron al hospital, el cual se encuentra en buenas con-

COMO NAVEGAN LOS PECES
 A pesar de las incansables estudios de los sabios y de los continuos tanteos de los prácticos, no se ha encontrado todavía el medio de asegurar la estabilidad de los submarinos ni la de los globos dirigibles. Las condiciones logradas hasta ahora son bastante precarias, y en general, tanto unos como otros se hallan a merced del medio líquido ó gaseoso en cuyo seno respectivamente se mueven.
 Y, sin embargo, la Naturaleza presenta ejemplos de buques submarinos en los que la estabilidad está perfectamente asegurada, lo mismo que cuando se mueven lentamente que cuando avanzan a grandes velocidades. Estos buques son los peces y los cetáceos.
 En primer lugar, estos animales muestran de una manera bien patente la influencia del medio exterior para modelar la forma más adecuada en los organismos que en él han de vivir, y así se ve que los cetáceos, que son mamíferos, al adaptarse a la vida acuática han quedado modelados a semejanza de los peces.
 Estudiando, pues, las condiciones dinámicas de todos estos seres, se podrá llegar a obtener datos de gran interés biológico, por una parte, y por otra, elementos de gran utilidad práctica, aprovechables para hacer progresar tanto la navegación submarina como la navegación aérea.
 Esto es lo que ha hecho el naturalista Federico Honssay, profesor de la Facultad de Ciencias de la Universidad de París, sometiendo a un examen crítico muy detenido todo lo concerniente a la forma, fuerza y estabilidad de los peces, y comprobando después, experimentalmente, las consecuencias que de su examen cree haber deducido.
 En el curso de estos estudios, el citado profesor ha encontrado hechos y circunstancias que, verdaderamente, no esperaba.
 En primer lugar, en los peces el agente propulsor está constituido por la cola, ó, en rigor, por todo el cuerpo, más ó menos flexible y capaz de producir ondulaciones, en algunos casos bien manifiestas y merced a las cuales avanza en el seno del elemento líquido.
 Las aletas han sido consideradas durante mucho tiempo como remos propulsores; pero está perfectamente demostrado que no desempeñan tal papel sino en el caso de velocidades muy pequeñas. La función primordial y esencial de todas las aletas, así pares como impares, es la de asegurar la estabilidad. Antes de Honssay ningún naturalista había pensado que la estabilidad fuese un problema capital, tratándose de organismos que se mueven a gran velocidad en un medio ochocientos

diciones higiénicas, siendo del agrado de los visitantes. Después visitaron la cárcel, la cual adolece de algunos defectos, ofreciendo el alcalde corregirlos. Al salir del establecimiento penitenciario, marcharon casa del Alcalde D. Francisco García Valdecasas, donde se les sirvió un espléndido almuerzo, sentándose a la mesa, además de los expedicionarios, las autoridades y personas más caracterizadas de dicho pueblo. Después de almorzar algunos de los expedicionarios subieron al sitio llamado La Villa, fortaleza inexpugnable. Al regreso visitaron las escuelas las cuales están en un edificio amplio y de buenas condiciones higiénicas. También visitaron el matadero, que está en construcción. El señor Porpeta, ayudado por los médicos señores Hiora, hizo más de trece vacunas, entre adultos y parvulos; a estos los obsequió el señor Del Campo con dinero. Después se les sirvió la comida a los viajeros casa del Alcalde señor García Valdecasas, regresando a Granada a las doce de la noche en el exprés. Tanto el Gobernador como las demás personas que lo acompañaron, vienen satisfechas de las atenciones de que han sido objeto por parte de las autoridades y demás personas de Montefrío.

Granada al día

En memoria de Rodríguez Acosta.—Costeada por los señores hijos de D. Manuel Rodríguez Acosta (q. e. p. d.), se dará a los acogidos en el hospicio, en el día de hoy, una comida extrao-ordinaria con arreglo al siguiente menú: De ayuno: longaniza frita y café con leche. Comida: cocido con codillo de jamón, ternera con tomates, vino de Valdepeñas, café y dulces variados, tabaco para los dementes y ancios os. Merienda: huevos pasados por agua, frutas, uvas y melocotones. **Del Gobierno civil.**—Han sido nombrados guardas jurados: En Caparcena, José Antonio Muñoz Santiago. En Chauchina, Miguel Cabeza Soto. En los días 19 y 20 de Septiembre próximo se verificará ante las alcaldías de Cañar, Orgiva, Alfajar, Quentar y Sorportújar subasta para la venta de aprovechamientos forestales. **La festividad de hoy.**—Con motivo a la festividad del día de hoy, no hay oficinas en los centros oficiales. **Visitas sanitarias.**—Ayer, los tenientes Alcaldes Sres. Sánchez López y García Villatoro, continuaron sus visitas sanitarias a las parroquias de San José y Santa Escolástica. Hicieron numerosas vacunaciones y adoptaron grandes medidas higiénicas. **Delegación de Hacienda.**—Pagos para mañana: A D. Ricardo Payol, D. Antonio Morrell y Depositario pagador. El Delegado ha dirigido una circular a los Ayuntamientos de la provincia, interesándoles que ingresen en el presente mes el tercer trimestre de su cupo de consumos. **Guardia civil.**—La de Alcaldía ha detenido a Antonio Jiménez Sierra y Enrique Ariza Moreno, por escándalo y embriaguez. La de Graena ha puesto en la cárcel a Fernando Pérez Márquez y a Antonio Fernández, por sostener riña, sin consecuencias. La de Sagra ha detenido a Fernando Ibáñez Ortiz, presunto autor del hurto de varios haces de trigo. La de Alhama ha capturado a Salvador Vínuesa Prados y Alfonso Navarrete, reclamados para cumplir condena. La de Loja ha denunciado por pastoreo abusivo, a Luis Delgado Ramiro. **La velada de los Angeles.**—Ayer se celebró una velada en la calle de Molinos en honor de Nuestra Señora de los Angeles, cuya imagen se venera en el convento del mismo nombre. La fachada del templo estaba espléndidamente iluminada con perillas eléctricas de diferentes colores. A la puerta del mismo ejecutó bonitas composiciones la banda de música del Centro de Graena. La velada estuvo algo desanimada, viéndose no obstante pasear por la calle de Molinos y Vistillas de los Angeles, a gran número de bellas muchachas de aquel barrio. Las fachadas de algunos edificios se hallaban iluminadas con bombos a la vecinancia. Como tenemos anunciado, hoy a las seis y media de la tarde saldrá en procesión la Virgen de los Angeles. **Un robo.**—Nos comunican de Montefrío que anteayer le fué denunciado a la guardia civil de aquel pueblo, que en la noche del 10 al 11 le habían sido hurtadas 21 cabezas de ganado cabrio y 10 ovejas al labrador del cortijo llamado de Don Juan, D. Eustaquio Benítez. Acto continuo salió el comandante del puesto D. Miguel Ruiz Villalobos con los guardias Rueda y Angel, y secundando las órdenes del teniente coronel señor Esperano, practicaron diligencias, dando por resultado la detención de Pedro Ruiz Sánchez, natural de Alcalá Real y vecino de Hílor, el que se declaró autor del robo en compañía de otro sujeto conocido por El Parrilla, vecino de Museo, los que vendieron el ganado a Daniel Santiago Hernández, en la cantidad de 550 pesetas. **Enfermos.**—En la Casa de Socorro fué curada Francisca García Márquez, de 26 años, domiciliada en la calle Lavadero de las Tablas, 11, de erosiones y contusiones en varias partes del cuerpo, que le fueron ocasionadas por un sujeto, cuyo nombre se ignora. Intervino en el suceso los guardias de seguridad 31 y 33. En dicho benéfico establecimiento fué curado el niño de nueve años José Aranda Moreno, de varias heridas en la pierna derecha, producidas por un perro que le mordió.

—María Montes, de 68 años, de una herida contusa en la cabeza que se ocasionó de caída casual que dió en la vía pública. —María Amador, de heridas en la cabeza, de caída casual. Ayer fué detenido por la policía un sujeto llamado Francisco Amador Avila, reclamado para cumplir condena. —En el hospital de San Juan de Dios fué curado Rafael J. Martínez, de una herida en la cadera, que se ocasionó al apearse de un tranvía en marcha en el Triunfo. —Antonio González Zúñiga, de nueve años, domiciliado en Monachil, ingresó anoche en la Casa de Socorro con heridas en la segunda y tercera falange de los dedos índice y pulgar de la mano izquierda y erosiones en la cara, ocasionadas al estallar un fulminante. Después de curado fué trasladado al hospital de San Juan de Dios. **Misa de requiem.**—Ayer mañana se celebró en el pueblo de Armilla una solemne Misa de requiem, en sufragio del alma del Excmo. Sr. D. Manuel J. Rodríguez Acosta, a la que asistieron las autoridades y numerosos fieles. El acto religioso fué presidido por el alcalde, don Juan Fernández Fernández. Con el expresado motivo se repartió entre los pobres de la localidad una abundante limosna de pan. **Nueva fábrica.**—En el mes anterior ha comenzado a suministrar alumbrado eléctrico a los pueblos de Mengibar, Villargordo y Jabalquinto, la nueva fábrica La Purísima Concepción, sita en las inmediaciones de Meujibar, de la que es propietario el acaudalado granadino don Manuel de La-Chica Damas. **Viajeros.**—Llegados ayer: Hotel Paris.—D. Diego Molina, don Juan Vives, D. Juan López, D. Patricio Oliván, D. Evaristo González, D. José Gallo, D. Abelardo García, D. Antonio Andujar, D. Buenaventura Borrás. Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles. **Agu de Colonia** de fino perfume y baratura incomparable, no hay otra que la de Orive. Mejor y 4 veces más barata que las extranjeras. 4 litros, 16 pesetas franca estaciones.

ACTOS DE SOCIEDAD

Ha regresado de sus posesiones de la Moraleda el Presidente de esta Diputación provincial Sr. Aguilera Moreno, en unión de su esposa e hija. —En la Iglesia de San Gil contraerá matrimonio esta noche la bella señorita Augustias P... **Demografía.**—He aquí los datos correspondientes al mes de Julio en Granada: Defunciones: Por fiebres tíficas, 1; vécula, 27; sarampión, 2; difteria, 2; tuberculosis pulmonar, 11; otras tuberculosis, 3; cáncer, 8; meningitis, 6; congestión, heme-rragia y reblandecimiento, 6; enfermedades orgánicas del corazón, 8; pro-nquistis aguda, 6; bronquitis crónica, 1; neumonía, 7; afecciones del estómago, 3; diarrea y enteritis, 40; diarrea en menores de dos años, 5; hernias y obstrucciones intestinales, 3; nefritis y mal de brig; 5; enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 1; septicemia puerperal, 2; otros accidentes puerperales, 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 26; debilidad senil, 6; suicidios, 2; muertes violentas, 2; otras enfermedades, 30; desconocidas ó mal definidas, 5. Total, 231; de ellas, 103 varones y 90 hembras. Nacim. ntos: legítimos, 83 varones y 71 hembras. Ilegítimos, 8 y 12. Total, 174. Nacidos muertos, 6. Casamientos, 37. **De Quintas.**—El Negociado de Quintas llama a Antonio Molina Castro. Se han recibido en dicho Negociado los pases y certificados de soltería de los reclutas de 1909 de la tercera revisión de Granada. **La Virgen de Agosto.**—Debido a ser hoy festividad de la Virgen de Agosto, no se despachará hoy en las oficinas municipales. **Comisión de Presupuestos.**—Ayer se reunió esta Comisión presidida por el Alcalde accidental D. Rafael Sánchez López, asistiendo los concejales señores Díez de Ribera y Covalada. Se adoptaron los siguientes acuerdos: Que pase a la Junta de Asociados para que resuelva, el oficio del Ayuntamiento de Santafé, pidiendo que se anule el impuesto que existe sobre los Alquezares. Se dió cuenta del cuestionario que ha remitido la Hacienda, para que se conteste sobre la conveniencia de la ley de 12 de Junio de 1911, de supresión de los consumos por el resultado en otras poblaciones.

NOTAS TAURINAS

Ayer salió para Vélez Málaga, donde actuará hoy en una corrida que se celebrará en aquella plaza, el matador de toros José Moreno Lagartillo Chico. —El valiente novillero cordobés Luis Alonso El Madrileño, ha sido contratado para torear en las corridas que se han de celebrar en Cogolludo los días 16 y 17 de Agosto. El 25 trabajará en Vista Alegre, estando su apoderado en tratos con las empresas de Jadraca, Hienelaencia, Mora y Arila. —Ha fallecido en Sevilla el antiguo banderillero de toros Pedro Rojas Recorte. Este figuró en las cuadrillas de Martín de Algeciras, Pepete y últimamente en la de Francisco Martín Vázquez. Desde hacia cerca de un año se hallaba enfermo de gravedad, y últimamente le fué practicada una operación quirúrgica, que no pudo salvarle. —Ha sido curado nuevamente el diestro Ocejito, cogido en la corrida verificada el domingo último en Barcelona.

Los aspirantes presentarán en el ministerio sus instancias en el plazo de dos meses, a contar desde la publicación del anuncio en la Gaceta de Madrid. A los aspirantes de fuera de Madrid les bastará con presentar en las respectivas administraciones de Correos el pliego certificado que contenga sus documentadas instancias, de lo que recogerán el oportuno recibo justificativo.

TEATRO ALHAMBRA

Anoche se inauguró en el coliseo de verano el Cine Ideal y debutaron las danzases rusas, Les 4 Lewandowsky. Son cuatro artistas jóvenes y bellas, que se presentan muy bien, luciendo trajes magníficos. Sus danzas fantásticas son originales y sugestivas y realizan arriesgados ejercicios, de gran mérito, en sus bailes nunca vistos en Granada. El público las tributó entusiastas ovaciones, haciéndolas repetir algunos números. Esta atracción de las danzases rusas llevará al teatro Alhambra a Granada entera, pues es una de las más finas, lindas y graciosas que se han visto en esta capital. La función de esta noche se dividirá en cuatro secciones, a las 8 1/2, 9 1/2, 10 1/2 y 11 1/2. La primera será de cine solo y se dedica a los niños, riñéndose entre los que asistan cinco duros, para que cada niño agraciado en la rifa, pueda comprar con el duro que le toque en suerte, el juguete que más le agrade. Con cada localidad ó entrada, se dará en la taquilla un número para la rifa que ha de efectuarse en presencia del público.

Junta de espectáculos

Bajo la presidencia del Gobernador civil señor Del Campo, celebró ayer tarde sesión, asistiendo los señores Cendoya, Valladar, España, Segura, Sánchez López y el secretario señor Aguilera Garrido. Se adoptaron los siguientes acuerdos: Aprobar el acta de la sesión anterior. Informar favorablemente el dictamen de que el teatro Cervantes reúne las condiciones anteriores al R. D. de 27 de Octubre de 1885. Aprobar el informe emitido por el ingeniero señor España, sobre el Cine Lux Eden, proponiendo que puede continuar funcionando en las condiciones que actualmente ofrece su instalación. Autorizar el funcionamiento de un Cine titulado El Ideal en el Teatro Alhambra, mediante comprobación de las obras que se indicaron al señor ingeniero jefe de Obras públicas, con arreglo al R. D. de 29 de Mayo último.

Notas municipales

Demografía.—He aquí los datos correspondientes al mes de Julio en Granada: Defunciones: Por fiebres tíficas, 1; vécula, 27; sarampión, 2; difteria, 2; tuberculosis pulmonar, 11; otras tuberculosis, 3; cáncer, 8; meningitis, 6; congestión, heme-rragia y reblandecimiento, 6; enfermedades orgánicas del corazón, 8; pro-nquistis aguda, 6; bronquitis crónica, 1; neumonía, 7; afecciones del estómago, 3; diarrea y enteritis, 40; diarrea en menores de dos años, 5; hernias y obstrucciones intestinales, 3; nefritis y mal de brig; 5; enfermedades de los órganos genitales de la mujer, 1; septicemia puerperal, 2; otros accidentes puerperales, 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 26; debilidad senil, 6; suicidios, 2; muertes violentas, 2; otras enfermedades, 30; desconocidas ó mal definidas, 5. Total, 231; de ellas, 103 varones y 90 hembras. Nacim. ntos: legítimos, 83 varones y 71 hembras. Ilegítimos, 8 y 12. Total, 174. Nacidos muertos, 6. Casamientos, 37. **De Quintas.**—El Negociado de Quintas llama a Antonio Molina Castro. Se han recibido en dicho Negociado los pases y certificados de soltería de los reclutas de 1909 de la tercera revisión de Granada. **La Virgen de Agosto.**—Debido a ser hoy festividad de la Virgen de Agosto, no se despachará hoy en las oficinas municipales. **Comisión de Presupuestos.**—Ayer se reunió esta Comisión presidida por el Alcalde accidental D. Rafael Sánchez López, asistiendo los concejales señores Díez de Ribera y Covalada. Se adoptaron los siguientes acuerdos: Que pase a la Junta de Asociados para que resuelva, el oficio del Ayuntamiento de Santafé, pidiendo que se anule el impuesto que existe sobre los Alquezares. Se dió cuenta del cuestionario que ha remitido la Hacienda, para que se conteste sobre la conveniencia de la ley de 12 de Junio de 1911, de supresión de los consumos por el resultado en otras poblaciones.

La herida presenta buen aspecto. Se le han aplicado inyecciones de cafeína, para conseguir que descanse. Los médicos se muestran optimistas. —La Sociedad «La Chistera» de Gijón ha obsequiado con un banquete al espada Machaquito. Este ha declarado que no piensa retirarse de la profesión, por la que siente más afición que nunca. Ahora está pendiente de que le ajusten en Méjico, y ya tiene firmadas seis corridas para la temporada próxima. —El espada sevillano Enrique Vargas Minuto toreará el próximo domingo en la plaza de toros de San Sebastián, toros de don Vicente Hernández.

El suceso de "San Isidro"

Sr. Director de LA PUBLICIDAD. Muy señor mío y de mi mayor respeto y consideración: Habiendo llegado a esta capital, al enterarme de lo ocurrido a mi hermano, el carabinero Luis Fernández Ruiz, en el suceso del día 11 del presente, en la fábrica azucarera denominada San Isidro, y enterado por su número del 12 del presente, le doy a V. las gracias por haber publicado el hecho como sucedió, según consta por testigos presenciales y en averiguaciones hechas por el que suscribe. Desde el primer jefe de la referida fábrica, hasta el último y humilde operario, me manifiestan, que mi referido hermano, en tres años que lleva prestando allí sus servicios, ha sido muy apreciado por todos, cosa que se puede probar cuando se quiera; y en el número de hoy he leído todo lo contrario, al insertar las manifestaciones hechas en carta de un hermano del herido. Mi repetido hermano, según manifiestan todos los que presenciaron el hecho, fué obligado por insulto de palabra y obra y usó de armas, viéndose en la pura necesidad de hacer uso del arma que la patria le tiene confiada, para defenderse de la acometida de que fué objeto y hacer respetar el honroso uniforme que viste y dejar el honor de las armas bien puesto, según disponen las ordenanzas militares. Le vivirá siempre agradecido si V. tiene a bien ponerlo en su diario, éste su afectísimo y seguro servidor que su mano besa, Andrés. Granada 14 Agosto 1912.

EL TRATADO CON PORTUGAL

INFORME DE LOS AGRICULTORES

La Asociación de Agricultores de España ha entregado al ministro de Hacienda su informe respecto del Tratado con Portugal. Después de una luminosa exposición, concreta sus conclusiones en la siguiente forma: 1.º El régimen de libertad comercial para los productos naturales del suelo por las fronteras terrestres de ambos países, establecidas en el actual Tratado, es conveniente al desarrollo de la riqueza agrícola y pecuaria tanto de España como de Portugal, y compensa equitativamente sus mercados siempre que desaparezcan las exenciones actuales. 2.º La tabla A publicada como anejo al artículo 8.º del Tratado, deberá ser adicionada con los productos siguientes: a) Cereales (trigo, centeno y cebada). b) Granos de leguminosas (algarroba, guisantes, almorta y otras similares, destinadas a alimentación de animales domésticos). c) Aceites de oliva. d) Vinos ordinarios. e) Lana sucia y lavada. f) Pieles y cueros frescos procedentes de animales domésticos. 3.º Deberán desaparecer igualmente las limitaciones contenidas en el protocolo final, anejo al Tratado, en cuanto hace relación al número 9.º y 40 de la tabla A.

LA VIDA DE UN SULTAN DESTROZADO

ABDUL HAMID EN SU PRISIO

En los momentos actuales, cuando toda Turquía está convulsa por una violenta agitación política y Constantinopla ha sido amenazada por los albaneses fieles al sultán depuesto, Abdul Hamid, es curioso saber lo que hace éste en la villa que le está asignada como cárcel. Según las últimas noticias, el viejo Abdul Hamid está muy bien, todo lo bien que puede estar un sultán destronado. Antes se quejaba del calor; pero ya debe de haberse acostumbrado a él, puesto que ha cesado en sus quejas. Desde hace más de un mes no ha necesitado la asistencia del médico. Su único disgusto es no poder leer los periódicos, porque en esto la consigna es muy severa; ningún periódico puede entrar en la villa Allatini, y el hombre que gobierna al mundo musulmán y que hizo la historia a su manera, tiene que contentarse ahora con adivinar lo que ocurre en la política otomana. Suele escribir a una hija suya, mujer de un alto oficial turco que habita en Constantinopla; pero las cartas que escribe y que recibe son sometidas a la más rígida censura. En compensación, Abdul Hamid se ocupa mucho de su salud y de su harén. Aunque ha llegado ya a la edad de setenta y tres años se complace en pasar muchas horas en medio de sus mujeres, que lo acarician, le preparan tacitas de buen café, le refrescan con sus abanicos, le cuentan historietas y danzan suavemente a su alrededor mientras el ex califa fuma numerosos cigarrillos perfumados. Últimamente, Abdul Hamid recibió la visita de su hermano Mohamed y le manifestó que su harén estaba ya un tanto envejecido y que sería oportuno dar el retiro a algunas odaliscas que habían traspasado los límites de la edad, substituyéndolas con otras más jóvenes. El deseo de renovar el harén mostrado por Abdul Hamid fué pronto atendido, y

ahora el anciano sultán cuenta con un repleto de mujeres muy jóvenes. Entre las nuevas odaliscas, algunas tocan admirablemente el piano, y el viejo prisionero escucha con placer la música de las operetas. Lo malo es que las recién llegadas al harén gastan mucho en vestidos, joyas y perfumes; pero Abdul Hamid no se preocupa de esto, porque el Gobierno turco paga sin la menor objeción. Abdul Hamid se ocupa pasionalmente de su comida. Al principio tenía algunas sospechas de ser envenenado; pero ya se ha convencido de que el peligro para él no procede de la cocina. Cuando está de buen humor se va a su cuarto de trabajo y se pone a trabajar en su banco de carpintero como cuando era sultán. Abdul Hamid es un habilísimo ebanista y fabrica muebles de exquisito gusto artístico; etagères, mesitas, servicios para fumadores, biombos, ménsulas, etc. Todos los días se da un baño turco. Fuma numerosos cigarrillos, y aunque ha sido durante tanto tiempo cabeza de la religión musulmana, no dedica mucho tiempo a las prácticas religiosas.

DESCUBRIMIENTO PRODIGIOSO

Arte de vivir sin comer

La Liga del aire puro. Se ha presentado en Londres, un sabio persa, cuyas propagandas están causando verdadera sensación entre pobres y ricos. Dicho sabio se llama el doctor Octomoton Zar Adusth Hanish. Es kalantar en ciencias filosóficas y médico eminente. Ha fundado en Londres la Liga del Aire Puro. Sostiene que se puede vivir sin comer. Anteayer dió una conferencia en una de las Sociedades científicas londinenses más importantes. Acudió a oírle una concurrencia numerosa y distinguida. Octomoton dijo, entre otras cosas, lo que sigue, expresándose en un inglés muy correcto: «La humanidad es esclava de un prejuicio. Cree que para vivir hay que comer, y nada más falso. Comiendo, acortamos nuestra vida. Bebiendo, la acortamos más aún. Nos afanamos luchando para conquistar el pan. —Somos unos imbéciles. ¿Para qué dar muerte bárbara a pacíficos animales que tienen igual derecho a la vida que nosotros? Nos horrorizamos cuando oímos una historia de caníbales. Y no caemos en la cuenta de que somos caníbales todos los humanos, porque nos alimentamos con las carnes y las grasas de unas pobres bestias, que son nuestras hermanas inferiores. —¿Hay que vivir!—decimos cuando sacrificamos a una ternera ó a un pajarito que vuela alegre por los espacios, ó a un triscador corderillo inocente. —¿Hay que vivir!—decimos también cuando arrancamos la fruta de los árboles, causando a éstos un verdadero dolor, porque los árboles también son organismos sensibles. No es cierto. Para vivir no es preciso alimentarse con carnes, vegetales ó líquidos. Esta verdad no se ha escapado a algunos sabios. El gran químico francés Berthelot dijo que antes de un siglo habría sido descubierto el modo de fabricar unas píldoras que suprimirán el hambre y la sed. Tomar una de esas píldoras, cada mañana, los hombres, las mujeres y los niños no sentirán apetito ni necesidad de beber agua. Otro sabio ha dicho que quienes tengan hambre y sed se desembrazarán de esas mo'estias haciendo pasar por sus estómagos una corriente eléctrica suavísima. Mi procedimiento es más sencillo. Yo aconsejo el aire puro. El aire, ese gran vivificador de la especie humana, basta para alimentarnos. Pero no me refiero al de las ciudades, envenenado, donde se agitan y hierven millones de gérmenes mortíferos. Me refiero al de los campos, al de los bosques, al del mar. Me diréis que los campesinos, los selvícolas, los marineros, comen también y con apetito excelente. Es verdad; pero esto les ocurre, porque no saben respirar científicamente. Es preciso acostumbrar a los órganos respiratorios a una gimnasia especialísima.

FARMACIA DE SAN GREGORIO

Del Licenciado JERONIMO ORELLANA (antes Salcedo) Cuesta de San Gregorio, núm. 2. Preparación de las antiguas especialidades de la Casa.—Servicio esmerado y económico.—Despacho de la Beneficencia municipal.—Consulta médica gratuita mañana y tarde.

Almacén al por Mayor

Joyería, Relojería y Platería

A. Federico Sierra, Sucesor de Ghara. MÁLAGA. La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos.—Compara a los almacenes de Madrid y Barcelona.—Fídenos catálogos y notas de precios.

Balneario de Lanjarón

Hotel SAN ROOQUE

El dueño de este acreditado establecimiento, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela grandes mejoras que ha introducido en su harén, luz eléctrica, timbres y otras, además de las ventajas que disfrutan en el mencionado establecimiento por las condiciones higiénicas que posee. Esmerado servicio y economía. Nota.—No se dejen engañar por personas que quieran desahuciarlo haciendo lo contrario. Director Propietario del Hotel, JUSTO GABA

Conforme se va aprendiendo de que se va perdiendo el apetito. Luego, los alumnos que se dedican a practicar el arte de vivir sin comer, he inventado, se perciben de que corren sus días sin que la sed les moleste. A los dos meses de prácticas, ya cen sino una comida al día y sólo tres veces por semana. A los seis meses, comen una vez tres días y beben por quincenas. Al año, ni comen ni beben. Sin embargo, se mantienen ágiles sanos y sus cerebros, que ya no precisan las digestiones, gozan de perfecta lucidez. Renacen a una nueva vida. Se sienten más fuertes, y al mismo tiempo más pácidos. Se espiritualizan y ven las cosas del mundo reducidas a sus verdaderas proporciones. Allí, en Persia, hay constituidas rias colonias de discípulos míos. Yo he venido a Europa a propagar buena nueva. Fundad Ligas del aire puro, abrid las ciudades y refugios en las montañas, en los bosques y en las playas silerías. Yo os garantizo que seréis más felices. Estas razones convencieron a algunos de los oyentes, que se inscribieron inmediatamente en la Liga del aire puro. Pero otros, escépticos, manifestaron dudas. Uno de ellos pidió la palabra y dijo: «Había visto al doctor Octomoton cuando se instaló en un restaurant de París. Sin turbarse, el conferenciante respondió: «Es verdad. Yo como igual que ustedes, cuando vivo en las ciudades. El aire de éstas es venenoso. Me inspira respirar científicamente, me mortifica. Respiro, mientras estoy en las grandes urbes, como todo el mundo. Y necesito comer, porque privarme de comer, siento hambre. Pero cuando estoy en Persia, en las orillas del Caspio, solo me alimento con el aire. Y vivo mucho mejor. Los que no estén convencidos, que vengan conmigo a Persia. Yo les aseguro que se quedarán allí para siempre, abandonando los países donde se come y se bebe, donde se re y donde los hombres viven esclavos de ese tirano insaciable llamado estómago.» Parece que algunos ciudadanos de esas piensas irse a Persia para trabajar bajo la dirección del doctor Octomoton Adusth Hanish, Kalantar en ciencias filosóficas, el arte maravilloso de alimentarse de aire puro.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AY

Boisa de Madrid

Francos	160
Libras	200
Marcos	100
Interior	80
Amortizable	100
Idem nuevo	100
Obligaciones Tesoro	100
Banco Hispano Americano	100
Banco de España	100
Arrendataria Tabacos	100
Sdad. Azucarera: Preferentes	100
Ordinarias	100
Obligaciones	100

CONSULTA

de ENFERMEDADES DE LA

A cargo del Dr. PORFETA De 9 a 11 mañana, excepto días festivos GRAN VIA DE COLON, 6, 11

Talleres de Carpintería Ebanistería

Fernando García

Plaza de Gamboa, 15 (Escuela del Comercio) El público que conoce los trabajos que salen de esta casa, sabe muy bien que la construcción de nuestros muebles compete con las mejores fabricas de España. En maderamen para construcción también podemos competir con las mejores fabricas, tanto en precios como en perfección y actividad. Pídanse muestrarios para los catálogos de muebles, y presupuestos para la construcción de construcciones por importantes que sean.

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

Las huelgas

MADRID 14.—Canalejas ha dicho que respecto á las huelgas no hay nada nuevo. Nos recibió al medio día y hablando del discurso de Barrio, manifestó que el recurrir al procedimiento de los insultos, no es lo más conveniente que pueden hacer los obreros.

Portugués

El general portugués Cabral visitó á Canalejas para manifestarle que es monárquico y pide no se le expulse igualmente que á otros monárquicos que residen en poblaciones donde han creado familias é intereses.

Poca cosa

Canalejas conferenció telefónicamente con García Prieto. Este le manifestó que el Rey ha recibido en audiencia al Ministro de Hacienda de San Salvador.

Las tropas de Africa

Extraña Canalejas la alarma que ha producido el movimiento de fuerzas. Únicamente van las necesarias para relevar á los licenciados. Afirmó nuevamente que el Ejército de Africa se ha disminuido.

La industria se queja

Una comisión de gremios visitó á Canalejas, protestando de la rigurosidad del jefe de Policía para el cierre de cafés, tabaños y otros establecimientos, mientras en las afueras se tiene más tolerancia.

Canalejas les contestó que se informaría.

Accidentes

Comunican que el tren de Langreo arrolló á un individuo, quedando gravísimo.

Y dicen de Mieres, que un epiléptico sufrió un ataque, cayéndose á la lumbre, sufriendo gravísimas quemaduras.

Proclama

En árabe y español ha sido publicada profusamente una orden, expresando que desde el lunes próximo inaugurará España los trabajos en los caminos de Melilla. Todos los moros que lo deseen podrán trabajar, sean amigos ó enemigos.

Instuso los que figuren en la harka pueden presentarse y se les admitirá, pues España perdona á todos y olvida lo pasado.

Añade que se presenten sin armas. Señala los sitios donde pueden presentarse y las horas de trabajo y los jornales. Por la noche pueden regresar á sus poblados si no quieren quedarse en nuestro campo.

Declárase libre el comercio entre Alhucemas y el Peñón y los campos fronterizos.

También entre nuestro campo y la zona y campo moro.

Manifestaciones de Canalejas

Canalejas regresó á las once de la noche de Otero y recibió de madrugada á los periodistas, manifestando que en los Consejos de ministros de San Sebastián no ocurrió absolutamente nada.

Ahora preocupamos—agregó—las huelgas, aparte de los telegramas de San Sebastián y Bilbao sobre la galerna, pues temese que sean muy dolorosas las pérdidas, pero no tenemos datos.

De las huelgas, en dos núcleos importantes de Málaga y Zaragoza han aumentado mucho los huelguistas.

En Málaga reanudan el trabajo la junta de patronos y el marqués de Larios, diciendo que espera que el Gobierno les apoye.

El Gobernador nos ha pedido guardia civil de caballería.

El Gobernador de Zaragoza acaba de hablarnos.

Me dice que esta noche reunió la Sociedad del Arte de la madera, compuesta de unos 900 ebanistas, carpinteros, etcétera, y acordaron ir á la huelga por solidaridad con los albañiles.

La ciudad está tranquila.

PROVINCIAS

El naufragio

BILBAO 14.—De los pueblos de la costa telegrafían detalles de escenas trágicas entre las familias á quienes faltan parientes pescadores.

Vióse en alta mar á la lancha «Nuestra Señora de Lourdes» con la quilla al sol y con cuatro tripulantes agarrados á los palos.

Supónese que perecieron, pues no se les pudo auxiliar. No se ha podido enviar barcos de auxilio, porque solo hay dos remolcadores que no pueden luchar con la fuerza del mar.

Esta tarde llegaron á la costa con enormes esfuerzos algunas lanchas, pero faltan 22 que no han llegado á ningún fondeadero y cuyo paradero se ignora.

En Bermeo se ha suspendido la vida ordinaria.

Mujeres é hijos, llorando, corren por las calles que conducen á la Atalaya para ver si descubren en el horizonte algo.

No hay posibilidad de enviarse auxilios.

El mar enfurecese cada vez más y el viento sopla con mayor fuerza.

El vecindario pasa la noche en vela en la Atalaya, esperando ver algo á través de la niebla.

BILBAO 14.—El ayudante de Marina de Bermeo telegrafía que se presentó el patrón de la lancha «Divina Pastora», Amadeo Magasti, diciéndole que á las seis de la mañana á treinta millas al Norte del Cabo Machicaco vió á la lancha Nuestra Señora de Lourdes volcada, estando cuatro tripulantes agarrados á un palo.

No pudo salvarlos á causa del temporal, suponiendo que perecieron ocho que la tripulaban.

El ayudante de Marina ignora el paradero de la mayoría de las lanchas boniteiras de Bermeo.

El ayudante de Marina de Lequeitio dice que faltan noticias de cuatro boniteiras de aquel puerto.

Telegrama de Bermeo de las cinco de la tarde dice que el pueblo entero hállase conternado esperando malas noticias.

Faltan 24 lanchas.

Ignórase el paradero, y la carencia de noticias aumenta la angustia.

El estado del mar es imponente.

La noche se acerca y no hay medio de enviar socorros.

Nuevo telegrama de Bermeo dice que ha llegado la lancha «San Pedro», trayendo dos tripulantes de lanchas que zozobraron, habiendo perecido los restantes tripulantes que eran unos 20.

El espectáculo en Bermeo es triste.

Las mujeres recorren las calles dando alaridos y se repiten las escenas desgarradoras.

Vióse á los cuatro tripulantes de «Nuestra Señora de Lourdes» luchar con la muerte.

Tripulaban ocho.

Otros tripulantes de «La Divina Pastora» llegaron á ponerse al habla con los naufragos, pero el oleaje impidióles acercarse porque «La Pastora» estaba sin timón, á merced de las olas.

Las últimas noticias de Bermeo, dicen que el mar enfurecese por momentos y el viento aumenta en violencia.

Densa niebla cubre el horizonte.

Faltan 22 lanchas y la angustia es indescriptible.

Huelga que aumenta

MALAGA 14.—El conflicto obrero sigue agravándose.

Huelgan los arribadores, por solidaridad con los albañiles.

Temese que los secunden otros. Se han concentrado 700 civiles.

Asegúrase que vendrá un escuadrón de Córdoba.

Se ha detenido á nueve obreros, por agredir á los esquirols.

Los temporales

BILBAO 14.—Las últimas noticias son más tranquilizadoras.

Se han presentado muchas embarcaciones que se creían perdidas.

Enundimiento

RIEVO 14.—A consecuencia del temporal se ha hundido una casa.

Hasta se han extraído de entre los escombros 15 muertos y numerosos heridos.

Continúan los trabajos, por creerse que existen más víctimas.

Los vecinos que habitan casas ruinosas se han apresurado á abandonarlas.

Ahogado

FERROL 14.—El estudiante Luciano Menendez, se bañaba en la playa y una ola lo arrastró, pereciendo.

Paivantes apócrifos

ORENSE 14.—Varios portugueses que se hallan en la miseria, se han fingido paivantes para que España. les pague el viaje al Brasil.

Al enterarse el gobernador no concedióles la autorización necesaria.

Crímenes misteriosos

OVIEBO 14.—En la calle de Dueñas, un carpintero levantó una tabla para arreglar el piso de madera, hallando el esqueleto de un niño de ocho años.

Créese que allí estaba escondido hace mucho tiempo, porque los huesos se deshacían al cogerlos.

Montes incendiados

CASTELLON 14.—A las cinco de la madrugada localizóse el incendio en los montes, iniciado ayer tarde.

Ignórase la cuantía de los daños.

Los automóviles

OVIEDO 14.—El automóvil de servicio público con Lucurca, volcó en la carretera de Galicia.

Resultaron heridos el chauffeur y doce viajeros.

Hallazgo fúnebre

ALICANTE 14.—Al amanecer se encontraron cerca del rompeolas, los cadáveres de una mujer de vida airada y de una niña hija suya.

La primera padecía ataques de histérismo.

Recientemente, acariciando á su hija, se lamentaba de que le quedaba poco que vivir.

Supónese que anoche se arrojó al mar, abrazada á su hija.

Notable conferencia

BURGOS 14.—Se han inaugurado las conferencias de Intercambio universitario, con una del catedrático señor Berueta, de Granada.

Disertó sobre la personalidad de Menéndez y Pelayo.

Fué aclamadísimo constantemente.

Aumenta la huelga

ZARAGOZA 14.—Cumpliendo el acuerdo de anoche, se han declarado en huelga 800 carpinteros.

Los centros obreros están concurridísimos.

Al pasar lista, solo faltaron dos carpinteros.

Todas las carpinterías están cerradas. Al enterarse el gobernador de que los patronos albañiles no pensaban acudir á la conferencia con la Junta de Reformas Sociales, les comunicó de que asistieran, y accedieron.

De la Corte veraniega

Miscelánea

SAN SEBASTIAN 14.—García Prieto subió al mediodía á Miramar.

Dijo luego á los periodistas que le había visitado el general Luque, el cual marcha mañana á Madrid.

Mañana recibirá el Rey al nuevo Ministro de Méjico, señor Sierra.

García Prieto obsequia esta noche con una comida en el Hotel Cristina, al Ministro de Hacienda y á varios diplomáticos.

Los Reyes estuvieron esta tarde en la Salve que se cantó en Santa María.

El Rey ha dispuesto que salgan varios destroyers á recorrer el mar en busca de las lanchas que faltan en los puertos de Vizcaya.

García Prieto dijo, que la ausencia del Embajador de Inglaterra no influiría para la firma del Tratado sobre Marruecos, ni en los trabajos que están realizándose; pues el encargado de los negocios de Inglaterra tiene las convenientes instrucciones.

El Rey no volverá á Inglaterra á recoger á la Reina.

Ignora García Prieto la supuesta visita del Rey á Mr. Fallieres, en Biarritz.

Almorzó con García Prieto el cónsul en Alcazar, señor Clará.

El Rey recibió á este diplomático, conversando durante una hora larga.

Clará dió cuenta detallada de la situación de aquella comarca.

Entraron dos vaporcitos, remolcando á la chulapa María Luisa, que encontraron anegada sin tripulación.

Uno de los marineros es precisamente hermano del dueño de la chulapa.

Se ha corrido la primera prueba de las regatas de la Liga Marítima Española para yates.

Ganó el primer premio el balandro Dorica; el segundo Chonta, de Bilbao; el tercero, Laposse.

Suspendióse la primera prueba de regatas en que se disputará la Copa de Oro para yates de 15 y 10 metros, en la que había de tomar parte el Rey.

Barcos en peligro

GIJON 14.—Desconócese el paradero del vapor pesquero «Santa Agueda», tripulado por diez hombres.

Se encuentran en el mar hace dos días, otras lanchas, que salieron de pesca y aún no han regresado.

El vapor alemán «Wargewald» ha visto entre Pravia y Gijón, muchos restos de embarcaciones, sin ver ningún tripulante.

EXTRANJERO

Explosión y pánico

TOLON 14.—A bordo del crucero «Verité», estalló á media noche el tubo de una caldera, produciendo alarma.

Algunos tripulantes, aterrorizados, se arrojaron al mar.

A los fugitivos se les sumariará, por su falta de serenidad.

Muerte de un aviador

LONDRES 14.—El aviador Fewichs, cayó desde una altura de 113 metros, matándose.

Soberbio donativo

LUXEMBURGO 14.—Edmond Bairs, amateur de arte londinense, viendo que no habían presentado obras los pintores ingleses, ha regalado al Museo una colección de lienzos de los mejores artistas de su patria.

Habilitar: se una sala que llamarán inglesa.

Liantey

PARIS 14.—El Consejo de Ministros ha acordado dejar en completa libertad á Liantey para que designe sucesor al Sultán.

La barbarie mejicana

MEJICO 14.—Los partidarios de Zapata hicieron duenos de la ciudad de Ixtope, asesinando á la guarnición compuesta de 250 hombres, después de horrorosos suplicios.

Insepulto

TOKIO 14.—Anoche, la familia imperial se despidió del cuerpo del Emperador, al trasladarse al salón principal para que le visite el público.

HECATOMBE

CONSTANTINOPLA 14.—Según estadística, en los alrededores del mar de Mármara, han sido destruidas 14 poblaciones, hundiéndose 2871 casas y pereciendo 791 personas.

En otros puntos se han destruido 10 mil casas y hay que lamentar 3000 víctimas.

Las pérdidas ascienden á cinco millones de francos.

Los hospitales de Constantinopla están llenos de heridos.

Las gentes están aterrorizadas por el desastre, al extremo de olvidar la guerra y las cuestiones políticas.

PASTILLAS BONALD

Cloro boro sódicas con cocaína

De eficacia comprobada con los señores médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta, tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, anginas, gonorreales, estomatitis producidas por causas de diversa índole, fiebre del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

Acanthea virilis

Poli-glicerofosfato BONALD—Medicamento antineurótico. Tonifica y nutre los sistemas óseo muscular y nervioso, y lleva á la sangre elementos para enriquecer el globo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce, 17, Madrid.

Elixir antibacilar Bonald

DE THOCOL CINAMO-VAADICO FOSFOGLICERICO

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipiente, catarros bronco-pulmonares, laringo-faringeas, infecciones gripales, palúdicas, etc. etc.

Precio del frasco 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce, 17, Madrid.

Folleto de LA PUBLICIDAD

LA PANADERA

(4)

palabra!... ¡Cuánto la necesitaba!... ¡Me reanima y me da fuerza y valor! ¡Gracias!

Juana había llamado. La puerta giró sobre sus goznes. La joven vinda pasó el umbral con su hijo.

Jacobo entró despnes y dejó la puerta cerrada.

Una mujer salió de la portería. —¡Ya estais de vuelta, señora Fortier?— dijo.—Pues entonces voy corriendo al taller. Felizmente, estoy en la limpia de piezas sueltas, porque sin eso la inspectora hubiera encontrado un poco larga mi falda.

—¡Id, buena Victoria, y gracias por vuestra complacencia.

—No hay de qué, señora Fortier. Y la obrera echó á correr hacia los talleres.

El contra-maestre besaba al pequeño Jorgue.

Juana abrió la puerta de una especie de despensa inmediata á la portería, y sobre uno de los anaqueles colocó la lata de petróleo, diciendo:

—Así el niño no podrá tirarla al jar.

—¡Tened mucho cuidado con el fuego!— la dijo Jacobo.

—¡Oh! ¡no tengais miedo!

—Es que las construcciones de la fábrica son muy ligeras... Todos los tabiques son de tablas de pino... Bastaría una chispa para que todo ardiese como un paquete de fósforos.

—Aquí no hay peligro alguno, señor Garand—contestó Juana cerrando la puerta de la despensa.

Jacobo la tendió la mano, y como ella parecía vacilar en tomarla, balbuceó: —¡Estais incomodada conmigo?

—¡Claramente que no, pero...

El contra-maestre la interrumpió: —¡Oh! no os diré nada de lo que os disgusta oír; solo que no olvidéis que me habeis dado una palabra de esperanza...

Un día vendré á decir: «No es solo mi amor lo que traigo; es la fortuna para vos y vuestros hijos... Ese día, ¿consentiréis en ser mi mujer?»

—Por mis hijos... puede ser.

—No pido más... estoy contento... dadme la mano.

—¡Tomadla.

Jacobo estrechó aquella mano entre las suyas y se alejó.

El contra-maestre era un hombre de unos treinta años y lo que vulgarmente se llama un buen mozo; robusto, bien plantado, un verdadero mozo de rigor y agilidad.

Sus facciones carecían de distinción, aunque fuesen de perfecta regularidad. Su mirada expresaba inteligencia, pero no franqueza.

Su grueso labio inferior denotaba un temperamento sensual y pasiones violentas.

Su espesa cabellera, muy corta y de

castaño claro, daba algo de duro y hasta cruel al conjunto de su fisonomía.

Garand era un obrero maquinista de primer orden, exactísimo y concienzudo, y por estas cualidades M. Labrone pensaba en asociarlo á su empresa.

Era contra-maestre en la fábrica desde hacía seis años.

El propietario, que era ingeniero al mismo tiempo que industrial, no se desentendía de consultarle siempre que hallaba ocasión, y siempre con buen resultado.

Jacobo tenía ideas ingeniosas, y lo que valía más, ideas prácticas.

Con algunos capitales á su disposición podía y debía llegar á una situación considerable; desgraciadamente era lo que faltaba, capital.

Jacobo conocía sus disposiciones naturales, sus aptitudes, y para desarrollar las más, consagraba parte de sus noches al estudio de obras científicas.

Estaba dominado por una ambición desmedida.

Se decía que no siempre se limitaría á vegetar, y que tarde ó temprano se presentaría ocasión con sus propias alas de tomar el mayor puesto en el espacio social.

IV

Jacobo Garand tenía un temperamento y una naturaleza ávidos, si no de un lujo que no conocía, al menos de satisfacciones materiales.

Quería ser rico... rico á toda costa.

Hemos subrayado estas dos palabras, porque la conciencia de Jacobo era bas-

tante elástica para impedirle mirar de cerca los medios de hacer fortuna.

Al decir á Juana que la amaba, que quería tomarla por mujer, no mentaba; sentía realmente por la vinda de Pedro Fortier una pasión sincera y violenta, de esas que no retroceden ante nada cuando se trata de alcanzar el objeto codiciado, pero que se extinguen conseguido dicho objeto.

Las últimas palabras de Juana habían hecho nacer en su alma una sensación de inaudita alegría.

—¡Ya se ablandó!—murmuró.—Hoy he dado un gran paso... En lugar de contestar «No», como siempre, ha dicho «Puede ser». Si llego á acariciar sus oídos con la música de los luses de oro, á extender á su vista un montón de billetes de Banco, estoy seguro de mi triunfo.

¡Qué necio soy en amar así! Pero esa mujer me ha vuelto loco! No puedo vivir sin ella, y antes que verla de otro, la mataría... Pero para obtenerla es preciso que sea muy rico. No he producido impresión sobre ella hasta que la hablé de la fortuna para sus hijos.

¿Cómo enriquecerme pronto? ¡Ah! si se me ocurriese una buena invención de mecánica, y tuviese en mi bolsillo bastante dinero para ejecutarla, pronto estaría hecho.

Monologando así, Jacobo se dirigía hacia el gabinete de trabajo del ingeniero y propietario M. Labrone.

Aquel gabinete se hallaba en un pabellón inmediato á las oficinas de contabilidad y de la caja, y tocando también con

la de los modelos,

Juana Fortier había entrado en su departamento.

Su habitación particular, aislada de los otros cuerpos del edificio, era un pabelloncito edificado en el fondo del patio, á la izquierda de la gran puerta destinada á los carruajes de servicio y de la puerta especial por la que entraban y salían los obreros.

El pabellón se componía del piso bajo y otro superior, todo muy exiguo.

El piso bajo se componía de una pieza de labor y una cocina.

Una escalera de caracol conducía al piso superior formado de otras dos piezas; en una dormía Juana y la otra servía para ropas, cofres y otros deshechos.

Su hijo Jorgue dormía en una cama de hierro al lado de la suya.

Los muebles eran modestos, pero perfectamente arreglados.

En cuanto entró en su morada, después de separarse del contra-maestre, Juana se sentó al lado de la ventana, ocupándose en arreglar y recorrer la ropa traída por la lavandera.

Mientras trabajaba pensaba en la con-

versación que

a carpintería de San José
Según una larga información telegráfica que publica la *Pall Mall Gazette*, las investigaciones arqueológicas que están realizando en Nazareth han dado por resultado el hallazgo de algunos tesoros preciosos: mosaicos, joyas y objetos de arte de los primeros años de la era cristiana, y lo que es mucho más interesante, han ocasionado el descubrimiento de la casa donde tuvo su carpintería San José.
La absoluta coincidencia de todos los talles del humilde y sagrado lugar con los datos que sobre su emplazamiento y existencia se tenían, establece de manera indudable la autenticidad del venturoso hallazgo.

curación quirúrgica de la locura
En 1894 el doctor Lucien Picqué, cirujano de los hospitales de París, observó que ciertos enfermos de la mente operados por otras causas curaban de su locura mental. Observó el hecho, sin ocuparse de sacar conclusiones y cuando por muchos años tomando nota de esos análogos, hasta que, poseyendo ya un buen número de elementos, dispuso de material suficiente para formular hipótesis muy ingeniosas y originales.
No se trata ya de operaciones en el cráneo, de cirugía directa en el cerebro, pues considera que ciertas formas de locura mental son de origen extracerebral. Los documentos que ha reunido

le permiten demostrar como los males físicos producen una verdadera enfermedad mental, como la enfermedad de un órgano cualquiera—hígado, estómago, riñones—puede determinar alteraciones en el carácter, melancolía, confusión mental, delirio.
El doctor Picqué trata extensamente el asunto en su última «*Psychopathies et Chirurgie*». De ser cierta la hipótesis del citado doctor, cabe que en ciertos casos de alienación mental los médicos indaguen si no hay algún órgano enfermo, por lejano que esté del cerebro, y en este caso la operación quirúrgica podrá servir para curar indirectamente perturbaciones psíquicas al parecer incurables.

VIDA JUDICIAL
Ha empezado a hacer uso de treinta días de licencia el juez de instrucción de Vélez Rubio, D. Ramón Páramos Jiménez.
—Hoy termina el plazo para solicitar las plazas de Fiscal municipal, que han de ser provistas en el territorio de esta Audiencia.
—Ha sido nombrado sustituto del Registrador de la propiedad de Huelma, don Segifredo Guzmán Fernández.
Señalamientos para mañana
Sala de vacaciones.—Pleito procedente del Juzgado de Orce: D. Félix Espinosa López, con D.ª Josefa Gareta Serrano, sobre desahucio; sin abogados; procurador, Sr. Gómez López; secretario, señor Ortega.

MERCADOS
Sevilla 13.—Siguen los entradores reatridos de venir a la plaza, en la que no encuentran el dinero que los productores quieren por el aceite. Hoy se ha notado algún deseo de comprar y los precios, de haber entrado, se hubieran elevado algo.
Creemos que, para el caso de que se realice alguna operación, debe tenerse presente el precio que sigue:
Aceite corriente, de 12 pesetas 12 céntimos a 12'25 los once y medio kilos.
El embarque nulo. De la capital bajan muy pocas partidas y por ferrocarril no ha bajado aceite ninguno.
Arahal.—Aceite de primera presión, a 60 reales arroba; corriente, a 48.
Reus.—Aceites: Finos de Aragón, a 22 pesetas los 15 litros; Campo, a 22; Arriera, a 19.

Centros de contrafacción
Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 880 quintales métricos; entrada de ayer, 158; total, 1038; vendidos, 172; quedan para mañana, 866. Precios: Trigo, de 23'72 a 25'00 quintal. Cebada, de 22'78 a 23'48. Habas, de 18'98 a 19'81. Maíz, a 00'00. Yeros, a 00'00. Los 44 kilos de trigo, equivalentes a la antigua fanega, de 10'50 a 11'25 pesetas.
Matadero público.—Carnización y precios de ayer:
18 reses mayores, con peso de 2572 kilos, de 1'85 a 2'08 pesetas cada uno;

177 borregos, con peso de 184 kilos, a 1'70; 23 cabrios con peso de 235 kilos, a 1'45.
Romana del pescado.—Ayer se pagaron estos precios: Pescadas, 2'08 pesetas kilo; pescada canto, 2'60; boquerones, 0'80; almejas, 0'36.

BOLETÍN RELIGIOSO
Cultos para hoy
Santos del día.—La Asunción de Nuestra Señora.
Jubileo de las 40 horas.—En San Juan de Dios.
Jubileo permanente.—En la Real Capilla, Nuestra Señora de las Angustias y Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.
Se manifiesta a las seis y se oculta a las siete.
Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en San Juan de Dios, a igual hora; en las parroquias, a la hora de costumbre.
Misa de doce.—En las Angustias, San Juan de Dios, la Magdalena, Sagrario y las parroquias.
Misa.—En los Hospitalicos, Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media en media hora, desde las seis hasta las once.
Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Ildefonso y San José, a las ocho de la mañana; en las demás iglesias de costumbre, a la oración.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Asunción, en San Juan de Dios.

Almacenes de Primeras Materias
Fabricación de **ABONOS COMPLETOS**
PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Carrillo y Compañía. — Granada
Superfosfatos de todas graduaciones. — Sulfato de amoníaco. — Nitrato de sosa. — Sulfato de Potasa. — Cloruro de potasa. — Sulfato de hierro y escorias.
Dirección y almacenes en Granada, calle de la Alhóndiga, 11 y 13
Almacenes en Málaga, Cuartiles, 23
FÁBRICA Y DEPÓSITO, ESTACIÓN DE ATARFE

Auto-garage Alhambra
Gran Capitán, 20
Alquiler de automóviles especiales para el servicio de hoteles, balnearios, líneas inter-urbanas, etc., etc.—Automóviles especiales para turismo, viajes por todas las provincias de España.—Automóviles a la orden.—Carruajes de lujo.—Precios convencionales, sin competencia.—Stock de los neumáticos Michelin, único en Granada.—Engrases minerales y accesorios para automóviles.—Piezas de recambio y toda clase de artículos para automóviles a precios de tarifa.—Útiles para la limpieza de automóviles.—Reparaciones y vulcanizaciones.—Jabón especial para chauffeurs.
Para encargos en la factoría del auto-garage, Puerta Real, 14 y 16

EL AZÚCAR PURGANTE
IDEAL, G. CAZORLA
es el más agradable, económico y seguro de todos los purgantes
Pídase en todas las Farmacias

Huevos baratos
Se consigue duplicar ó triplicar la producción de huevos, mezclando en la comida de las aves de corral una pequeña dosis de **Overacina** el Dr. Bechman. Con tan famoso producto, antes de dos ó tres meses se conoce el resultado, porque en orden visiblemente las gallinas ponen luego muchos huevos.
2 ptas. kilo: El Aguila, Bibaramba, 14; Villatero, Reyes Católicos, 57; Dr. Picazo, misma calle, 0, y farmacia Suñero, Gran Vía, 18

Quien se queja
del **dolor de muelas**
No tiene perdón de Dios, : : mientras exista el : :
ANTICARIES LUQUE
que véndese farmacia Suñero Gran Vía, 13.—Es infalible.

Radiowart
CURA LA IMPOTENCIA
Venta exclusiva, Farmacia del Dr. Picazo REYES CATÓLICOS, 20
Farmacia Covaleda SAN JERÓNIMO, 13

REUMA
CURA PRONTA
per rebalde que sea;
ALIVIO A LA PRIMERA FRICTION
con el **SALIDOL VILLA**
Véase en Granada: Farmacia del Dr. Picazo REYES CATÓLICOS, 20

DENTICINA INFALIBLE
Preguntad á los millares de madres que salvan á sus hijos de la muerte, y os dirán que la *Denticina* de Justo Fernández (aguardado y Hermanos, de la Calzada de Orpesa, Toledo), es el pan bendito del hogar. No mancha de la agona; les hace brotar la baba suprimida, corta la diarrea que les aqueja; extingue las erupciones de la boca que les molestan, les arregla el estómago, les hace arrojarse la fiebre, impide alferreos, brotan fuertes dentaduras y desencanija á los niños. Transformádoles de RAQUÍTICOS, en SANOS y ROBUSTOS. Rechaza las imitaciones y falsificaciones; comprad la legítima en cajas, rechazando siempre la que os ofrecen en los frascos de cristal. La verdadera *Denticina* Fernández (aguardado), se vende en la Farmacia Suñero, Gran Vía 13, Granada.

COMPANÍA COLONIAL CHOCOLATE S
Indisputable superioridad en **CHOCOLATE S**
Cafés molidos y en grano **Tés, Tapiocas**
CASA FUNDADA EN 1834

Agencia de Vapores Transatlánticos
de J. Lucas, Imossi é Hijos
GIBRALTAR
Vapores Correos directos
para Brasil, Montevideo, Buenos Aires, Estados Unidos de América, etc.
El magnífico y rápido transatlántico francés **ITALIE**
saldrá del puerto de Gibraltar para los de **BRASIL, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES** (sin otra escala) el día 26 de Agosto, admitiendo pasaje de primera, segunda, segunda económica y tercera clase.
Se garantiza la comodidad, limpieza e higiene, alimentos, servicio y rapidez; cocina española y francesa; luz, timbres, ventiladores y caloríferos eléctricos, aparatos de desinfección, camas de hierro, hospital, médico, medicinas y alimentos gratis. Para la seguridad de los pasajeros, estos buques se encuentran provistos de potentes aparatos de telegrafía sin hilos, que les permite estar en comunicación con la tierra ó buque **TODO EL VIAJE**.
Se contesta la correspondencia á vuelta de correo, y se envían prospectos y tarjetas gratis á quien lo solicita.
Para más informes, D. José Ternel Martos, Agencia de Negocios, Eivira, 30

M. Miralles y Hermanos
Ministerio, almudón y despacho, plaza del Mercado Viejo, Granada, donde se reciben los encargos. Fábricas, salidas á las Navidades.—Hay salidas de tascas extranjeras.

LA ESTRELLA
Sociedad Anónima de Seguros
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ESPOZ Y MIÑA, 4 Y 6
CAPITAL DESEMBOLOADO... 5.000.000 de pesetas
Seguros de Incendios.—Seguros sobre la vida.—Seguros marítimos
Seguros de paquetes por ferrocarril
BANQUEROS: Banco de Gijón.—Banco de Oviedo.—Banco Hispano Americano.—Banco Español de Río de Plata. LA ESTRELLA tiene hecho el depósito que previene la Ley.
Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén: D. Antonio Conrotta.—Oficinas, Alfaro, 28 y 30, Córdoba.
Delegado en Granada, D. Pascual García Broca. Oficinas, Mesones, 58, tra.

LA PUBLICIDAD
Diario de la mañana fundado en 1831
Apartado núm. 37.—Teléfono núm. 177
OFICINAS Y TALLERES, CALLE DE GRACIL, NÚMERO 4

SUSCRIPCIONES	Un mes	Tres meses	Séis meses	Un año
Granada	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero	3'50	10'00	20'00	40'00

TARIFA DE ESQUELAS	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Esqueles al ancho de 1 columna.	50	25	10	5
• • • • • 2 • • • • •	100	50	20	10
• • • • • 3 • • • • •	250	125	50	25
• • • • • 4 • • • • •	500	250	100	50
• • • • • 5 • • • • •	1000	500	200	100

Se admiten esquelas para su inserción, hasta las once de la mañana de su día de inserción.—Dirigida íntegramente, "Publicidad Granada"

CAPSULAS DUREPTICAS MORRHUOL
DEL DR. PIZA
PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.
El MORRHUOL es el gran remedio del aceite de hígado de bacalao, al cual puede substituir en muchos y diversos casos.
A causa del sabor desagradable y olor aromático muy pronunciado, lo encerramos en cápsulas que contienen cada una 0'20 correspondiente á 8 gramos de aceite colorado y á 15 del blanco. Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas diarias en los niños de 5 á 8 años; de 3 á 4 en los de 8 á 12, y de 6 á 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas.
El Morrhool no perturba ni afecta las vías digestivas cual sucede con el aceite administrado en cantidad algo crecida. Por el contrario, las más de las veces desde los primeros días de su administración, desaparecen los trastornos digestivos sumando al apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao porque su absorción es más fácil y completa.
De venta, en la Farmacia Gran Vía 13, frente al Angel

FARMACIA GRAN VIA
Matias Suñero
GRANADA
Especialidades farmacéuticas
Pulcritud en los preparados

GOTA Y REUMA
Se curan en 24 horas con el milagroso Elixir anti-gotoso de LA ESTRELLA. Su aplicación en los ataques de gota se ha notado desde su principio con resultados maravillosos, cuando el paciente de vez en cuando se ve obligado a recurrir á los remedios ordinarios.—El Elixir de 24 horas, preparado en la gran y rica casa de LA ESTRELLA.



PIERRE GAYS
Constructor de Organos Afínador y compositor de Pianos, Armoniums y Gramófonos.—COCHES, 6, 1.

Traslado
Doña Angustias Ferrera, profesora en p.ros, ha trasladado su domicilio á la calle de la Colcha, número 16.
Concepción Gentil
CORSETERA
Zacatin número 37
GONOCOL
Remedio único, infalible, que cura en dos días el flujo, la blenorragia y la gota militar.
Venta exclusiva, Picazo, Reyes Católicos, 20 y Covaleda, San Jerónimo, 13.

Genit. del Dr. Morales
MARCA REGISTRADA
Celebra píldoras para la segura y completa curación de las **Enfermedades secretas**
Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean.—Principales boticas, á 20 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.
La correspondencia, Carretas, 65, Madrid.
En Granada, Farmacia de J. Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 13.

El Barco
Casa de comidas y Fricandía de Pescado
Casa ALBERDIA, esquina plaza de San Juan. Si queréis comer bien y barato, visitad esta casa de comida; donde se sirve con prontitud, amparo y economía. Comedid al silencio de todas las familias.
La Estrella
CASA PARA VIAJEROS
BUENOSUCESOS, 1
Hospedaje cómodo y económico á cargo de los antiguos dueños del parador del Sol

CAFE HISPANO-SUIZO
Café riquísimo hecho de dos en dos horas.—Toda clase de licores á precios económicos.—Se sirve á domicilio.—Servicios esmerados y modernos.